



新华每日银行同业动态

编辑：范珊珊

审核：张 琪

官方网站：www.cnfin.com/

客服热线：400-6123115

中国银行保险报网12日消息，央行10日发布8月金融统计数据报告、社会融资规模增量和存量统计数据报告。数据显示，8月，广义货币(M2)同比增长8.2%，增速分别比上月末和上年同期低0.1个和2.2个百分点；新增人民币贷款1.22万亿元，前值新增1.08万亿元；社会融资规模新增2.96万亿元，前值新增1.06万亿元，比上年同期少增6295亿元。



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	4
同业信息	6
国际动态	7
重要声明	8

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网13日消息，人民银行9月13日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，今日以利率招标方式开展了100亿元逆回购操作。期限为7天，中标利率为2.2%。鉴于今日有100亿元逆回购到期，人民银行实现零投放零回笼。

◆中国银行保险报网12日消息，央行10日发布8月金融统计数据报告、社会融资规模增量和存量统计数据报告。数据显示，8月，广义货币（M2）同比增长8.2%，增速分别比上月末和上年同期低0.1个和2.2个百分点；新增人民币贷款1.22万亿元，前值新增1.08万亿元；社会融资规模新增2.96万亿元，前值新增1.06万亿元，比上年同期少增6295亿元。

◆金融时报13日消息，中国人民银行副行长范一飞10日在2021中国（北京）数字金融论坛上表示，在数据要素、数字技术等“新动能”催化下，以数字金融、智慧金融为典型代表的金融科技为金融业转型升级与高质量发展提供了“新方略”；“十四五”规划纲要则为金融科技的发展谋定了前进方向，擘画了蓝图愿景。人民银行将在前期工作基础上出台新阶段金融科技发展规划，引导金融业稳妥发展金融科技、加快数字化转型。

◆证券时报12日消息，中国金融四十人论坛（CF40）12日在青岛主办第四届金家岭财富管理论坛，中国人民银行研究局局长王信在会上表示，我国做好养老基金可持续投资应将顶层设计和机构广泛参与有效结合起来，强化相关金融机构的能力。要扩大绿色资产、绿色标的的供给，我国完全可以把绿色低碳发展和金融市场的建设相结合，因为绿色低碳发展需要大量投融资的活动。

◆上海证券报13日消息，由银保监会起草的关于加强和改进互联网财险业务监管的相关通知，目前正在业内征求意见。从征求意见稿看，总体基调是“有多大能力办多大事”，确立了六大准入条件和五大经营行为规范，并明确要求保险公司应严格管控受托保险中介机构的销售行为，避免出现影响业务数据真实性等问题。

◆中证网11日消息，银保监会10日发布《关于开展养老理财产品试点的通知》指出，选择工银理财、建信理财、招银理财和光大理财四家机构在武汉、成都、深圳、青岛开展养老理财产品试点。通知要求试点机构做好产品设计、风险管理、销售管理、信息披露和投资者保护等工作，同

时持续清理名不符实的“养老”字样理财产品。

◆中证网11日消息，北京证券交易所10日公布第二批3件审核相关基本业务规则，涉及股票发行审核、重大资产重组审核等方面具体要求，并向市场公开征求意见。这批业务规则吸收借鉴了科创板、创业板试点注册制经验，总结了前期新三板精选层的有关实践，形成了契合创新型中小企业发展规律和需求特点的制度安排。

地方金融

◆中国证券网13日消息，广东21世纪海上丝绸之路国际博览会组委会新闻发布会13日在广州举行。据介绍，为推动境外经贸合作区高质量发展，落实《广东省境外经贸合作区扶持政策》，本届博览会将推出配套活动“广东省境外经贸合作区高质量发展论坛暨支持境外经贸合作区发展金融服务措施发布会”，届时将正式对外发布《支持广东省境外经贸合作区发展金融服务措施》。该方案旨在完善合作广东省在境外经贸合作区的金融扶持政策，有利于加强对合作区的金融指导和服务工作，助推合作区实现高质量发展。

◆中国银行保险报网13日消息，2021中国（北京）数字金融论坛10日在京举办。论坛上，人民银行数字货币研究所与丽泽金融商务区共同设立的国家数字金融技术检测中心正式揭牌。同时，北京市地方金融监督管理局向丽泽金融商务区授牌“北京法定数字货币试验区”，未来将致力于拓展特色金融科技应用场景，打造数字人民币技术与应用生态。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆新华社12日消息，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化生态保护补偿制度改革的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

◆中国新闻网11日消息，中国商务部11日披露的数据显示，今年前8月中国外贸形势稳中向好，进出口总额创历史同期新高。数据显示，1—8月进出口、出口、进口金额分别为24.78万亿、13.56万亿、11.22万亿元（人民币，下同），创历史同期新高。8月当月，进出口、出口、进口金额分别为3.43万亿、1.9万亿、1.53万亿元，创单月新高。

◆界面新闻11日消息，海关总署联合广西壮族自治区人民政府在南宁召开的第18届中国-东盟博览会期间，首次发布中国-东盟贸易指数。指数显示，2020年中国-东盟贸易指数为241.09点，

较2019年上涨19.64%，较2010年上涨141.09%，表明中国对东盟进出口贸易持续稳定增长。

◆上海证券报13日消息，从业内获悉，国家发展改革委相关部门于近日召集多家大型煤炭、电力企业，研究今冬明春煤炭供应形势及保供稳价有关工作。国家发展改革委相关负责人要求，各煤炭企业提高政治站位，主动做好稳价工作，确保长协合同执行，积极挖掘增产潜能，抓紧上报增产申请，同时要求各大电力企业要抓紧补库，确保今冬明春用煤供应。

◆证券时报12日消息，日前，中央企业援疆工作会议暨国资央企助力新疆高质量发展会议在乌鲁木齐召开。国务院国资委党委书记、主任郝鹏指出，国资央企要聚合新疆优势央企特长，紧贴民生推动新疆更好融入新发展格局，深化改革强化创新，更加突出实业产业合作发展，推进深度嵌入深度融合，加大政策支持智力支援力度，持续推动援疆工作走深走实。

◆人力资源和社会保障部10日消息，人力资源社会保障部会同交通运输部、市场监管总局、全国总工会10日召开平台企业行政指导会，就维护新就业形态劳动者劳动保障权益对美团、饿了么、滴滴、达达、闪送、货拉拉、满帮、到家集团、阿里巴巴、腾讯等10家头部平台企业开展联合行政指导。会议要求，头部平台企业要积极履行用工责任。

◆证券时报网10日消息，商务部公告，调查机关初步认定，原产于美国的进口相关乙二醇和丙二醇的单烷基醚存在倾销，国内相关乙二醇和丙二醇的单烷基醚产业受到实质损害，而且倾销与实质损害之间存在因果关系。

◆中国证券网13日消息，工业和信息化部部长肖亚庆13日在国务院新闻办发布会上表示，全面建成社会主义现代化国家，工业信息化既是主力军、主阵地，又是排头兵。工业和信息化部力争通过“十四五”时期的努力，加快推进新型工业化、信息化，实现综合实力迈入制造强国和网络强国行列目标，为全面建成社会主义现代化国家提供坚实的物质基础。

◆上海证券报13日消息，长三角一市三省正同频共振，加速推进“轨道上的长三角”建设。媒体从中国铁路上海局集团有限公司获悉，近日包括沪苏湖铁路、杭绍台铁路等多个重大项目取得新进展。中国铁路上海局集团有限公司相关人士表示，今年长三角铁路基建投资规模预计在750亿元以上，“十四五”期间预计达1万亿元。到“十四五”末，长三角铁路营业里程达1.7万公里，高铁里程约9500公里，较“十三五”末分别增加4200公里、3500公里左右。

◆经济参考报13日消息，近段时间，多地“十四五”养老服务规划陆续浮出水面，围绕健全基本养老服务体系、加快发展养老服务业等作出系统安排，并明确一揽子量化指标支撑养老服务业高质量发展。尚未正式发文的地区也在紧锣密鼓征求意见。另据了解，全国层面的“十四五”养老服务体系建设规划有望于近期印发。

◆国家发展改革委13日消息，近日，国家发展改革委办公厅向各地方和有关企业发出通知，就抓紧做好发电供热企业直保煤炭中长期合同全覆盖工作做出安排，要求推动煤炭中长期合同对发电供热企业直保并全覆盖，确保发电供热用煤需要，守住民生用煤底线；发电供热企业和煤炭企业在今年已签订中长期合同基础上，再签订一批中长期合同，将发电供热企业中长期合同占年度用煤量的比重提高到100%。

地方各级政府部门

◆上海证券报13日消息，上海“专精特新”企业发展正驶入快车道。媒体近日从上海市经济和信息化委员会获悉，目前，上海有效期内“专精特新”企业3005家，国家级“专精特新”小巨人企业262家。

◆中证网11日消息，10日从上海市经济和信息化委员会了解到，上海市正在制定《上海市“十四五”促进中小企业发展规划》，以加快构建优质企业梯度培育体系，培育一批创新能力突出、竞争能力强、成长潜力大的优质中小企业；将加强融资服务，发挥国家中小企业发展母基金等投资基金作用，支持“专精特新”中小企业和“小巨人”企业上市。

◆“深圳发布”微信公众号13日消息，深圳市13日召开推进前海深港现代服务业合作区建设新闻发布会，深圳市委副书记、市长覃伟中在会上表示，目前前海合作区新一轮总体发展规划建议方案已经形成，正按程序报送上级部门审议。

◆海南省人民政府13日消息，为进一步健全和规范全省国有建设用地二级市场，促进存量建设用地集约高效利用，推进海南自由贸易港建设，经省政府同意，海南省人民政府办公厅发布关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场的实施意见（试行）。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆中央纪委监察部网站10日消息，据中央纪委国家监委驻中国农业银行纪检监察组、上海市纪委监委消息：近日，中央纪委国家监委驻中国农业银行纪检监察组、上海市纪委监委对中国农业银行江苏省分行原党委书记、行长高友清严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

◆中央纪委监察部网站10日消息，据中央纪委国家监委驻中信集团纪检监察组、广州市纪委监委消息：中信银行广州分行原党委书记、行长谢宏儒涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国

家监委驻中信集团纪检监察组纪律审查和广州市监委监察调查。

◆和讯网10日消息，据证监会官网消息，安徽枞阳农商银行申请向特定对象发行股票获证监会反馈意见，要求该行就核心监管指标不达标、业绩下滑、客户集中度高等问题补充说明。

各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆和讯网11日消息，依托近日成功部署的CIPS标准收发器，青岛银行10日顺利为青岛自贸片区某企业办理了服务贸易项下跨境人民币对外付款14万元。据悉，这是人民银行青岛市中心支行支持并推动CIPS标准收发器应用以来，青岛市首笔CIPS间参银行通过标准收发器办理的跨境人民币支付业务。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆界面新闻10日消息，美国8月生产者价格环比增长0.7%，预估为0.6%，前值为1%。国8月PPI同比升8.3%，预期升8.2%，前值升7.8%。

◆21世纪经济报道11日消息，美国已向欧盟提交一份初步提议，以解决持续三年的关于美国从欧盟进口钢铁的争端。据悉，美国官员上周考虑的这项提议涉及关税配额制度，目前正在就此进行密集谈判。双方将在9月29日于美国匹兹堡举行的双边贸易和技术理事会首届会议上讨论这一问题。

◆21世纪经济报道11日消息，据悉美国财政部官员本周会见了金融业高管，讨论了潜在的稳定币监管问题。美国金融监管机构表示正努力了解加密货币给美国传统金融体系带来的风险和机遇，并计划在未来几个月发布一系列相关报告。本周的会议表明相关工作正在加快步伐。

◆金十数据12日消息，美国民主党参议员曼钦称，因为通胀和失业数据，对预算法案持保留意见，不会支持3.5万亿美元的预算法案。

◆新华财经10日消息，德国联邦统计局数据显示，2021年前六个月，德国在英国商品上的支出减少了138亿英镑(约191亿美元)，降幅11%。

◆智通财经网13日消息，日本8月国内企业商品物价指数同比5.5%，预期：5.7%，前值：5.6%；日本8月国内企业商品物价指数环比0%，预期：0.3%，前值：1.1%；日本三季度BSI大型制造业信

心指数7，前值：-1.4。

◆智通财经网13日消息，韩国9月1-10日出口同比增长30.7%，进口同比增长60.6%；芯片出口同比减少2.1%。

◆央视新闻11日消息，当地时间9月10日，蒙古国总统办公厅官网发布消息称，蒙古国总统呼日勒苏赫和韩国总统文在寅当日举行在线视频会晤，共同宣布把两国关系提升为战略伙伴关系并发表联合宣言。这是蒙韩两国国家元首最近四年以来举行的首次会晤。

主要金融机构动态

◆新华财经10日消息，欧洲央行行长拉加德表示，欧元区经济状况好于预期。但欧元区经济尚未走出困境，欧洲央行将提供必要支持。

◆智通财经网11日消息，俄罗斯央行10日公布9月利率决议。俄罗斯央行将关键利率上调25个基点至6.75%，市场预期为上调至7%。俄罗斯央行称，今年二季度，俄罗斯经济已经恢复至疫情前水平，目前正在稳步复苏。当前，俄罗斯经济面临一定的高通胀风险，叠加疫情影响，俄罗斯三季度经济增速或会放缓。

◆中国新闻网10日消息，东盟秘书长林玉辉10日表示，疫情影响下，去年东盟经济收缩了3.3%，但仍有望强劲复苏，预计今年东盟经济将实现4.1%的增长，而明年增长幅度将达到5.3%。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。